



新闻热线 3585000



26日,晴转阴有雷阵雨,东南风2~3级,雷雨时阵风7~9级,24~36℃  
27日,多云转阴有雷阵雨,东南风3~4级,雷雨时阵风7~9级,25~35℃  
28日,多云转阴有小雨,伴有雷电,东南风2~3级,雷雨时阵风7~9级,24~36℃

# 淄博市县域高质量发展重点项目现场推进会召开 以项目建设新突破 打开淄博转型跨越发展新局面

淄博7月25日讯 今天的项目,积蓄明天的澎湃动能;县域的发展,成就城市的整体跃迁。7月22日至25日,淄博市县域高质量发展重点项目现场推进会召开,现场观摩、集中点评各区县、功能区经济社会发展和重大项目建设最新成果,激发比学赶超昂扬斗志,强化提效争先过硬担当,以项目建设新突破引领县域经济社会高质量发展新进展,打开淄博转型跨越发展新局面。淄博市委书记马晓磊,淄博市委副书记、市长赵庆文,淄博市政协主席张延廷,淄博市委副书记、政法委书记杨旭东,市各班子领导同志参加活动。

盛夏干劲浓,齐地战鼓擂。与会人员马不停蹄逐一观摩评议总投资355亿元的50个重大项目。其间,大家进园区、访企业、察社区,看现场、听介绍、问效益,比进度、找差距、学做法,一个个产业转型、党建引领、治理创新、乡村振兴的醒神项目、鲜活场景,让大家更加坚定了大抓项目、狠抓项目的信心干劲,激发出一域之力为全局添彩的昂扬激情。

重点项目是经济社会高质量发展的“压舱石”和“强引擎”;任何时候,谋项目就是谋未来,抓项目就是抓发展。今年1至6月,全市510个重大项目完成投资662亿元,投资完成率52.3%;“四新”经济投资同比增长18.8%,占全部固定资产投资的64.5%。工作是干出来的,成果是拼出来的。今年以来,各区县、功能区铆足劲拼经济、搞建设,抓党建、促发展,各领域工作取得积极进展。“新”字打头,科技创新实力明显提升,创新平台搭建、孵化基地建设成效明显,一批专精特新企业、突破技术难关项目不断涌现,从“大”到“强”、从“量”到“质”的转变愈加鲜明。“链”字赋能,链长制、“链主”企业作用发挥有力,共享信息、撮合交易、产业协作、技术外溢越做越深,各区县、园区间和链上企业间协同共进更扎实,“点强、链韧、面优”整体跃进的产业格局初步构建。“活”字强基,城市能级持续提升,全域公园、主干路网等一批基础设施优化完善,活力商区建设、文旅融合发展加速推进,城市承载力和

美誉度不断提升。“民”字为本,补短板、强弱项、提品质的民生实事项目推进有力,党建引领社会治理力度不断加强,乡村振兴特色片区各美其美,公共服务“供给侧”与群众生活“需求端”匹配度稳步提升,“人好物美心齐、共促城市发展”的良好生态持续巩固。“干”字为先,全市上下干事创业氛围越发浓厚,各级党员干部、广大企业家主动作为、敢于担当、大干实干的劲头更足,精气神有了新的提升,为应对挑战、制胜未来提供了坚强保障。

与以往不同的是,这次观摩评议办法作了调整创新,会前专门向与会人员发放了维度详尽的考核评议样表,明确了评议标准,更加注重项目的含“绿”量、含“新”量和含“金”量。实际评议时,大家不仅要对各区县、功能区打出“整体分”,还要从创新驱动、实际贡献、建设速度、群众需求服务供给质量、预期社会效益等细分视角对每个项目给出“单项分”,使评议结果更加契合绿色低碳高质量发展的导向和要求。

盘点是为了再出发,干劲是为了新胜利。这次现场推进会无异于一场“竞赛拉练”,既是集中检阅、更是现场教学。大家一致表示,推进会开得很及时、很解渴、很提劲,是冲刺三季度、决胜下半年的奋进“注脚”、激昂“鼓点”。今后,一定坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,聚焦“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景,以此次现场推进会为起点,强化“急起来、跳起来”的紧迫感,展现“拼出去、豁出去”的新姿态,竞相发力、奋勇争先,为开创新时代社会主义现代化强市建设新局面付出更多汗水、作出更大贡献。要强化全局、全域、全产业链意识,坚持树“旗子”、立“杆子”、亮“牌子”一体联动,立足地方比较优势,抓经济运行、抓产业调转、抓招商引资、抓有效投资,做好无中生有、有中培优、优中做强文章,不断提升区县域对全市经济的贡献度。要深化优化营商环境“一号改革工程”,一切围绕项目转、一切盯着项目干,更好发挥重大项目建设服务

专班作用,主动对接承接国家和省政策,用足用好政策性开发性金融工具、专项债等支持举措,加力土地、用能、审批等保障,以服务之效催动项目之速、以项目之力提升发展之质。要坚持“说老百姓听得懂的话、做老百姓喜欢的事”,深入践行以人民为中心的发展思想,以党建引领市域社会治理现代化水平稳步提升、乡村振兴纵深发展,用心用情用力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,让淄博百姓的获得感、幸福感、安全感更加充盈。要强化“时间是重要成本要素”的意识,大力倡树“三提三争”,对照榜单找不足,互学互鉴取真经,扭住难题强攻坚,拧紧链条增干劲,摆到明面上比担当、比进位、比贡献,真正以更高质量的执行促进更高质量的发展,用实际成效助推中国式现代化在淄博落地落实、开花结果。

各区县、功能区 and 市直有关部门、单位主要负责同志参加。  
大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 特约记者 张耕语 孟玉溪 张晓军

